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suoi congressi, nelle site t avo le f ondamen-
tal i . 

Noi quindi l o t t i amo i n s t a n c a b i l m e n t e 
per la vos t ra fine pol i t ica. Noi l o t t i amo 
qui dent ro , l o t t e r emo sui giornali , lot-
t e remo sulle piazze, l o t t e r emo con la pa-
rola è, se è necessario; anche con le bar r i - , 
ca te per Fsegnare la vo t r a fine pol i t ica ! 
(Commenti — Ilarità). 

TI nos t ro p a r t i t o saprà dare un giorno, 
forse anche i suoi eroi per la causa prole-
t a r i a . (Commenti). 

La mor te del s is tema poli t ico borghese 
segnerà la r isurezione delle classi pro le ta-
rie. Forse av remo da supera re nuovi do-
lori. forse dovremo supera re nuove dif-
coltà, ma non ci s t anche remo, onorevole 
Gioli t t i ! _ 

Siamo in molti , s iamo giovani e di 
buona volontà , e lotteremo^ ins tancabi l -
men te ! (Applausi all' estrema sinistra — 
Commenti). 

P R E S I D E N T E . Il seguito di questa di-
scussione è rimesso a domani. 

Presentazione di un disegno di legge 
e di relazioni. 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di par la re 
l 'onorevole minis t ro delle poste e dei tele-
grafi. 

P A S Q U A L I N O VASSALLO, ministro 
delle poste e dei telegrafi. Mi onoro di pre-
sentare alla Camera il- seguente disegno 
di legge: Conversione in legge del Regio 
decreto 25 gennaio 1921, n. 44, recante 
modificazioni alle tariffe postali, telegrafi-
che e telefoniche. (264) 

P R E S I D E N T E . Do a t t o a l l 'onorevole 
minis t ro delle poste e dei telegrafi della 
presentaz ione di questo disegno di legge. 
Sarà inviato alla Commissione competente . 

I n v i t o l 'onorevole Marangoni a recarsi 
alla t r ibuna per presentare alcune relazioni. 

M A R A N G O N I . Mi onoro p resen ta re 
alla Camera le relazioni sui seguent i dise-
gni di legge: 

Sistemazione dei locali degli I s t i tu t i 
scientifici di Milano ; 

Nuovo edifìcio per la Biblioteca nazio-
nale in Firenze. 

P R E S I D E N T E . Do a t t o a l l 'onorevole 
Marangoni della p resen taz ione di ques te 
relazioni . Saranno s t a m p a t e e distribuite. Annuncio di una proposta di legge. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Federzoni 
ha p re sen ta to una p ropos ta di legge. Sarà 
inv ia t a alla Cómmisssione o t t a v a per l ' am-
missione alla l e t t u r a . 

Interrogazioni e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle 

in ter rogazioni e delle in te rpe l lanze pre-
sen t a t e oggi. 

MORISA'NI, segretario, legge. 
« Il so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

minis t ro dei lavori pubblici , sulle condizio-
ni deplorevoli della navigazione sul Lago 
Maggiore. 

e « Pes ta lozza ». 
* 

« I l so t tosc r i t to chiede d ' in te r rogare 
il minis t ro de l l ' indus t r ia e commercio, per 
sapere se non r i t enga oppor tuno , men t r e 
egli s tud ia nuove disposizioni legislat ive 
per la cos t ruzione di case economiche, 
p rovvedere a lmeno d 'u rgenza a finanziare 
le Cooperat ive di funz ionar i dello S ta to 
che abb iano già acqu i s t a to aree e presen-
t a t i regolari p roge t t i . 

« B e r e t t a ». 
« I l so t tosc r i t to chiede d ' in te r rogare 

il minis t ro dei lavor i pubblici , per sapere 
come e quando creda venire in soccorso 
delle popolazioni dei paesi di Chiaromon-
te, Senise, Rotondel la , Novasir i , Yalsinni 
ed altri , che a t t endono , da anni , la costru-
zione de l l ' acquedo t to di Caramola . 

« Cerabona ». 
« Il so t toscr i t to chiede d ' in t e r rogare 

il p res idente del Consiglio dei minis tr i , 
min is t ro del l ' in terno, e il minis t ro del-
l ' i ndus t r i a e del commercio, per sapere se 
il Regio decre to 31 o t tob re 1919, n. 2264, 
con cui i vend i to r i di energia e le t t r ica 
comunque p r o d o t t a sono au to r i zza t i ad 
a u m e n t a r e il prezzo della f o rn i t u r a nella 
misura del 25 per cento, sia appl icabi le alla 
Società minerar ia ed e le t t r ica del Valdar-
no, e in caso a f fe rmat ivo quali p rovvedi -
ment i i n t endano p rendere con t ro la d e t t a 
Società, che ha u m a n a m e n t e a u m e n t a t i i, 
prezzi del 140 per qento mos t r ando di 
non curarsi p u n t o del l 'osservanza della 
legge ; e per sapere se sempre la p r e d e t t a 
Società sia t e n u t a ad osservare il decre to 
27 febbra io 1919, n. 250, re la t ivo ai so-
praprezz i e l ' a u t o r i t à . competen te a fa r lo 
osservare r ego la rmen te e no rma lmen te . 

« Negre t t i ». 
« I so t tosc r i t t i chiedono d ' in te r rogare 

il minis t ro degli affar i esteri, per conoscere 
i compi t i della Commissione n o m i n a t a in 
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